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МЕТОДИКА ФОРМУВАННЯ ГНОСТИЧНИХ УМІНЬ МОЛОДИХ ПЕДАГОГІВ ЗАСОБАМИ 
ДИСТАНЦІЙНОГО НАВЧАННЯ У ПЕРІОД ПІДВИЩЕННЯ КВАЛІФІКАЦІЇ В 

СИСТЕМІ ПІСЛЯДИПЛОМНОЇ ОСВІТИ

Анотація. Статтю присвячено актуальній проблемі педагогічного становлення молодих педагогів. Вдо-
сконалення процесу професійного становлення молодого вчителя вимагає не лише нових ефективних шляхів 
організації навчально-виховного процесу вищого педагогічного навчального закладу, але і перегляду струк-
тури та змісту професійної освіти, професійної адаптації молодого педагога. Також, ураховуючи необхідність 
професійної ідентичності особистості і професії, компетентності та творчості, подальшого розвитку потребу-
ють педагогічні вміння молодого вчителя, серед яких важливе місце займають гностичні. Метою статті є ви-
світлення гностичного аспекту напрацювання умінь у професійно-педагогічній підготовці молодих педагогів 
на курсах підвищення кваліфікації системи ППО засобами дистанційного навчання. Для досягнення постав-
леної мети і розв’язання визначеного завдання застосований теоретичний метод – аналіз наукової літерату-
ри, синтез, узагальнення, порівняння, систематизація, класифікація, теоретико-структурне моделювання для 
визначення понятійного апарату, обґрунтування основних положень досліджуваної проблеми й структурне 
моделювання формування гностичних умінь засобами дистанційного навчання. умови формування педагогіч-
них умінь молодого педагога, а саме його гностичних умінь у процесі підвищення кваліфікації. Визначаються 
можливості та перспективи запровадження керованого дистанційного етапу для підвищення ефективності 
освітнього процесу молодих педагогів на курсах підвищення кваліфікації в системі післядипломної педаго-
гічної освіти. 
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Вступ. Одним із завдань формування гностич-
них умінь молодих педагогів в період підвищення 
кваліфікації в системі післядипломної педагогічної 
освіти є трансформація теоретичних знань, набутих 
педагогами у ході професійної підготовки, відпо-
відних гностичних та, загалом, педагогічних умінь, 
які складають основу персональної пізнавальної ді-
яльності. Освітній процес підвищення кваліфікації 
визначає наступні завдання: можливість реалізації 
громадянами конституційного права на підвищення 
кваліфікації незалежно від особливостей та умов; 
індивідуалізація освітнього процесу відповідно до 
потреб, особливостей та можливостей слухачів; його 
осучаснення шляхом застосування інформаційно-ко-
мунікаційних та інноваційних технологій; створення 
додаткових можливостей для спілкування науково-
педагогічних і педагогічних працівників освітнього 
закладу зі слухачами у межах активного і творчого 
засвоєння освітньо-професійних програм [8, с.2]. 

Аналіз наукових досліджень та публікацій. 
Проблеми адаптації молодого вчителя науковцями 
(Т. Кухарчук, С. Овдей) розглядаються в контексті 
педагогічного спілкування молодого вчителя як фак-
тора професійного становлення (Л. Вовк). Розвиток 
професіоналізму молодого вчителя в системі після-
дипломної освіти вивчали Б. Дьяченко, І. Жерносєк 
та ін. Науковцями Н. Лісовою, О. Солодуховою та 
ін. доповнено розвиток психолого-педагогічної ком-
петентності та адаптації молодих учителів у систе-
мі післядипломної освіти. Сучасні підходи до про-
фесійного становлення прослідковуються у роботах 
В. Радул, Ф. Фуллер тощо.

У професійно-педагогічній підготовці вчителів 
найбільш дослідженими є такі вміння: дидактичні 

(Т. Амельченко, Н. Воскресенська, А.  Кендюхова, 
Н. Максименко та ін.), виховні (С. Вітвицька, О. Ду-
басенюк, С. Зверєва, Г. Кит, Г. Троцько та ін.), про-
ектувальні (І. Ковальчук І. Шапошнікова,), прогнос-
тичні (І. Коновальчук, М. Севастюк), комунікативні 
(Н. Готгельф та ін.), інформаційні (Н. Царьова). Нами 
запропонована методика  розвитку гностичного ас-
пекту цих умінь. Проте недостатньо вивченою за-
лишається проблема формування гностичних умінь 
молодих педагогів засобами дистанційного навчання 
у період підвищення кваліфікації в інститутах піс-
лядипломної освіти, що передбачає дослідження їх 
сутності, структури, визначення педагогічних умов, 
засобів формування.

Наявна також низка протиріч у системі вищої 
педагогічної та післядипломної педагогічної освіти 
між: 

– викликами сучасного етапу людської цивіліза-
ції, що входить в еру інформаційного суспільства, і 
недостатнім рівнем розвитку вмінь у педагогів ефек-
тивно засвоювати, систематизувати, творчо екстра-
полювати і застосовувати педагогічну інформацію;

– наявністю сучасних методик формування гнос-
тичних умінь та ступенем їх упровадження в систему 
післядипломної педагогічної освіти; 

– необхідністю забезпечення процесу становлен-
ня творчої особистості вчителя-професіонала, який 
володіє повним обсягом професійно-педагогічних 
знань та вмінь, творчими способами і прийомами 
усвідомлення систематизації і трансформації педа-
гогічної інформації, з одного боку, й існуючими сте-
реотипами і традиціями організації підготовки і пе-
репідготовки педагогічних кадрів, з іншого.

Метою статті є висвітлення гностичного аспек-
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ту напрацювання умінь у професійно-педагогічній 
підготовці молодих педагогів на курсах підвищення 
кваліфікації системи ППО засобами дистанційного 
навчання.

Завдання дослідження: Теоретично обґрунту-
вати умови формування гностичних умінь молодого 
педагога, у процесі підвищення кваліфікації в сис-
темі післядипломної освіти засобами дистанційного 
навчання.

Методи дослідження: Для досягнення постав-
леної мети і розв’язання визначеного завдання  за-
стосований теоретичний метод – аналіз наукової 
літератури, синтез, узагальнення, порівняння, сис-
тематизація, класифікація, теоретико-структурне 
моделювання для визначення понятійного апарату, 
обґрунтування основних положень досліджуваної 
проблеми й структурне моделювання формування 
гностичних умінь засобами дистанційного навчання.

Виклад основного матеріалу. Практична діяль-
ність педагога будується відповідно до особливих за-
конів. При цьому проблеми, з якими стикається вчи-
тель, носять багатоаспектний і цілісний характер, а 
для їх ефективного розв’язання учитель має синтезу-
вати знання, включити їх до категоріального апарату 
свого професійного мислення. 

Засвоєні теоретичні знання (методологічні, пси-
холого-педагогічні, методичні, професійно-педаго-
гічні) не стають прямо і безпосередньо «керівни-
цтвом до дії», а проходять складний процес транс-
формації у специфічну систему умінь, побудовану 
відповідно до логіки практичного розв’язання пе-
дагогічних задач (оскільки педагогічна діяльність 
вчителя може розумітися як перманентний процес 
розв’язання професійно-педагогічних задач). При 
цьому йдеться про розвинуту, зрілу форму мислен-
нєвої діяльності, особливістю якої є те, що вона 
здійснюється за умов конкретних, цілісних, індиві-
дуально-своєрідних педагогічних ситуацій, а метою 
– використання загальних психолого-педагогічних 
закономірностей у конкретних ситуаціях професій-
ної діяльності [3; 5; 7].

Проведений аналіз дозволяє навести такі параме-
три наукового професійного мислення спеціаліста: 
здатність аналізувати явища навколишньої дійсності 
та факти у їх цілісності, взаємозв’язки та взаємоза-
лежності; спроможність співвідносити професійні 
дії із завданнями та результатами конкретної ситуа-
ції; здатність здійснювати в єдності аналіз і синтез 
явищ та процесів, розрізняти істинність та хибність, 
спостерігати генезис взаємовпливу певних проце-
сів та явищ; здатність використовувати у розумовій 
практиці всі типи та способи мислення,  відмовляти-
ся від існуючих шаблонів і стереотипів,  відшукувати 
нові оцінки, узагальнення, підходи, дії; здатність у 
теорії та практиці рухатися від абстрактного до кон-
кретного і навпаки, використовувати теорію та нові 
ідеї в практичному, творчому пошуку; спроможність 
співвідносити тактичні й стратегічні дії, практично 
застосовувати логіку наведення фактів та переконли-
вої аргументації в діалозі з іншими; здатність виявля-
ти розумову гнучкість та оперативність.

Мислення педагога як результат його професій-
ного становлення  спрямоване на адаптацію загаль-
ного знання до конкретних практичних ситуацій. 

Під час розробки методики формування гностич-
них умінь у молодих учителів  ми спирались на за-
гальні принципи навчально-виховного процесу, що 
реалізується в системі післядипломної педагогічної 
освіти: фундаментальність, цілеспрямованість, на-
уковість, системність, планування, управління, ін-
теграція теорії та практики в навчанні, поєднання 

педагогічного керівництва з ініціативою і самостій-
ністю молодого вчителя. Важливо, щоб останній 
враховував значення та цінність педагогічних умінь, 
зокрема гностичних. Можна говорити про такі на-
прями післядипломної педагогічної підготовки [1]: 
педагогічна деонтологія, філософія сучасної освіти, 
педагогічна ідеологія, педагогічна синергетика, но-
вітні педагогічні технології.

При цьому психолого-педагогічна і спеціальна 
перепідготовка педагогів передбачає наявність між-
наочних зв’язків на таких рівнях: 1) методологічно-
му, що спирається на принцип взаємопов’язаності 
і взаємозумовленості явищ навколишнього світу, в 
даному випадку на комплексний характер розгляду 
педагогічних явищ і процесів; 2) змістовому, який 
передбачає врахування особливостей складу змісто-
вого зв’язку психолого-педагогічних і спеціальних 
дисциплін, способу зв’язку (характеру співвідношен-
ня компонентів змісту), його спрямованості (адекват-
ності змісту, змісту мети формування у педагогів пе-
дагогічних умінь і навичок); 3) організаційному, що 
вимагає не тільки узгодженості методичних прийо-
мів і змісту інтегрованих дисциплін, але і наявність 
системи взаємозв’язаної діяльності всіх учасників 
освітнього процесу.

Процес підвищення кваліфікації педагогічних 
працівників в КЗ «Житомирський ОІППО» Жито-
мирської обласної ради забезпечується очною, за-
очною та очно-дистанційною формами. Усі форми 
підвищення кваліфікації містять елементи дистан-
ційного навчання. Метою освітнього процесу з вико-
ристанням дистанційних технологій навчання є під-
вищення кваліфікації керівних і педагогічних пра-
цівників системи дошкільної, загальної середньої та 
позашкільної освіти шляхом застосування сучасних 
інформаційно-комунікаційних технологій [1]. Курс 
складається з трьох етапів.

Перший етап – організаційно-настановна сесія. 
Форма навчання – очна. 

Основні завдання етапу: ознайомлення слухачів з 
організацією, порядком і змістом підвищення квалі-
фікації; проведення занять переважно настановного 
характеру з метою інформаційного та методичного 
забезпечення самостійної роботи слухачів; інформу-
вання слухачів про основні напрями державної по-
літики в освіті, ознайомлення з передовим досвідом 
професійної діяльності.

Основний зміст етапу: реєстрація слухачів, вхід-
не діагностування, організаційно-настановне занят-
тя, навчальні заняття, консультації тощо.

Другий етап – дистанційний. Форма навчання – 
дистанційна.

Основне завдання етапу: якісне забезпечення та 
супровід самостійної роботи слухачів з використан-
ням технологій дистанційного навчання.

Основний зміст етапу: керована самостійна ро-
бота слухачів з оволодіння змістом навчальних мо-
дулів освітнього процесу: суспільно-гуманітарного, 
методичного; усі види консультування; поточний 
контроль; створення та підготовка до рецензування 
випускної роботи «Персональний сайт» [6].

Третій етап – залікова сесія. Форма навчання – 
очна.

Основні завдання етапу: систематизація знань і 
умінь слухачів; оцінювання індивідуальної успіш-
ності навчання; виявлення ступеня задоволення слу-
хачів результатами підвищення кваліфікації.

Основний зміст етапу: вихідне діагностування, 
навчальні заняття, консультування, презентація та 
представлення персональних сайтів.

На усіх етапах підвищення кваліфікації молодих 
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педагогів створюються умови для використання су-
часних інформаційних, комп’ютерних та Інтернет-
технологій, які реалізуються у процесі дистанційно-
го навчання як у межах проходження курсу в системі 
ППО, так і у ході професійної діяльності.

Науково-методичне забезпечення освітнього про-
цесу за очно-дистанційною формою навчання вклю-
чає: 

- методичні рекомендації використання дистанцій-
них технологій  підтримки освітнього процесу;

- змістовне, дидактичне та методичне наповнення 
веб-ресурсів, освітньо-професійних програм і на-
вчально-тематичних планів;

- критерії, засоби і системи контролю якості освіт-
нього процесу.  
Очно-дистанційне підвищення кваліфікації за-

безпечується відповідними нормативними докумен-
тами [7; 6], науково-методичним, системотехнічним 
(апаратне, телекомунікаційне, програмне та інфор-
маційне забезпечення), матеріально-технічним за-
безпеченням освітнього процесу курсів підвищення 
кваліфікації за означеною формою. 

За таких умов процес формування гностичних 
умінь у молодих педагогів відзначається цілеспря-
мованістю, диференційованістю, урахуванням по-
треб, інтересів, здібностей кожного з них. Останнє 
детермінувало необхідність корегування навчаль-
но-виховного процесу, зумовило підвищення його 
динаміч ності. 

В досліджуваному аспекті підвищення кваліфіка-
ції обумовлюється наданням кожному педагогічному 
працівникові інституційної можливості вибору форм 
навчання, програм, спецкурсів і факультативів варіа-
тивної частини соціально-гуманітарного і професій-
ного модулів, сформованих відповідно до перспек-
тивних тенденцій розвитку освіти та реалізованих із 
використанням сучасних педагогічно виважених ІКТ 
[2, с. 226].   

Формування гностичних умінь молодого педаго-
га на курсах підвищення кваліфікації в КЗ «ЖОІП-
ПО» уміщує «побудову кожним педагогом власної 
траєкторії професійного розвитку на всіх етапах про-
фесійного становлення, у межах керованого, штуч-
но та цілеспрямовано створеного простору, у якому 
розгортається навчально-пізнавальний процес із 
використанням ІКТ, результатом реалізації якого є 
гарантоване досягнення педагогом актуального сус-
пільно-значущого рівня професійної, зокрема ІКТ-
компетентності відповідно до вимог професійно-
кваліфікаційних характеристик педагогічного пра-
цівника навчального закладу» [2, с.225]. Відповідно 
до процесу підвищення кваліфікації визначаються і 
етапи методики формування гностичних умінь; мож-
ливості, що забезпечує очний етап наведено в табл.1.

Розглянемо можливості очних (настановної та за-
лікової сесій) етапів курсів підвищення кваліфікації 
реалізації означеної методики. Освітній процес здій-
снюється за наступними формами: навчальні занят-
тя, самостійна керована робота та контрольні заходи. 
Однією із форм реалізації формування гностичних 
умінь на очному етапі курсів обрано лекцію як вид 
навчального заняття, призначений, насамперед, для 
ознайомлення слухачів з основним змістом відповід-
них модулів.

 Використовуються різні типи лекцій, а саме: 
інформаційна, проблемна, лекція-дискусія, лекція-
бесіда, лекція з розглядом конкретних навчальних 
ситуацій, лекція-діалог, лекція зі зворотнім зв’язком, 
лекція-прес-конференція тощо. Серед зазначених 
вище типів лекцій найбільш поширеного застосуван-
ня набули лекції проблемного характеру, що сприя-

ють формуванню гностичних умінь молодих педаго-
гів у процесі професійного становлення. 

Лекційні заняття перед молодими педагогами 
розкривають особливості двокомпонентної побудови 
пояснення матеріалу: вивчення теоретичного матері-
алу та навчання способів і прийомів його практич-
ного застосування. Підхід, за якого у теоретичній 
частині лекційного заняття виклад матеріалу моло-
дим педагогам вимагав одночасного відпрацювання 
гностичних умінь, уможливлював забезпечення до-
сягнення трьох основних цілей: розвитку рефлексії; 
формування пізнавального інтересу до педагогічної 
діяльності, гностичних умінь в процесі професій-
ного становлення; набуття професійної мотивації. 
У співробітництві з викладачем молоді вчителі по-
глиблюють знання, осягають сутність та особливості 
гностичних умінь. Формами реалізації формування 
гностичних умінь молодих педагогів у процесі про-
фесійного становлення є лекції-бесіди та семінарські 
заняття. 

Також активно використовуються бесіди та зу-
стрічі з учителями-новаторами, семінари, практичні 
заняття, «круглі столи», тренінги, контрольні заходи, 
консультації, самостійна робота. Перевага надається 
інтерактивним та активним формам організації на-
вчання. Соціально-психологічні тренінги включають 
широкий спектр методичних форм таких, як тренін-
ги сенситивності, соціально-перцептивні тренінги, 
рольове навчання, відео тренінг тощо [4, c. 45].

Об’єднувальним фактором семінарських та прак-
тичних занять є: їх загальна орієнтація на висвіт-
лення зазначеної проблеми, спрямованість на її ко-
лективне обговорення та акцентованість на потребі 
формування гностичних умінь молодих педагогів у 
період професійного становлення. Навчально-вихов-
ний потенціал круглих столів та бесід реалізується 
у контексті виховання у молодого педагога почуття 
відповідальності, збагаченню і удосконалення на-
вичок професійного спілкування, інтенсифікації 
пізнавальної активності, гностичної діяльності, що 
зумовлює виникнення особистісної зацікавленості, 
формування особистісно значущих якостей. Орга-
нізовані зустрічі з учителями-новаторами сприяють 
створенню стимулюючої атмосфери зацікавленості 
щодо обраної професії вчителя, усвідомленню влас-
них дій та підготовці молодих педагогів до творчої 
праці. Важливим є також вивчення, узагальнення 
передового педагогічного досвіду. Тому достатньо 
креативним способом формування гностичних умінь 
у молодих педагогів є вивчення та узагальнення до-
свіду роботи вчителів шкіл; у зазначеному напрямі 
ознайомлення молодих учителів з інноваційними 
педагогічними технологіями, які вже реалізовуються 
у практичній діяльності досвідчених педагогів. При 
цьому виявляється низка нестандартних вирішень, 
що трансформуються в колективну та індивідуальну 
творчість. Форми роботи, які тут використовуються – 
обговорення,  діалогове спілкування, ділова гра. 

Поточний контроль, який проводився з метою 
визначення успішності самостійної роботи слухачів 
і спонукання їх до регулярної роботи впродовж дис-
танційного етапу підвищення кваліфікації, здійсню-
ється шляхом тестування слухачів за тестами профе-
сійної спрямованості для визначної категорії вчите-
лів. З метою самоконтролю для кожного навчального 
модуля передбачено запитання  самоконтролю. 

Особлива увага у зазначеній діяльності надається 
консультації як виду навчального заняття, коли слу-
хач отримує відповіді від викладача на конкретні за-
питання або пояснення щодо положень чи аспектів 
їх практичного використання у контексті пізнання 
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− Створення ситуації успіху
− Діагностика молодого вчителя

− Пізнання педагогом зовнішніх та внутрішніх чинників 
успішної творчої діяльності, пізнання соціально-
педагогічного середовища, суб’єктів освітньої діяльності

− Творче самовираження
− Активізація творчої діяльності як умова формування 

внутрішньої мотивації, здатності до саморозвитку
− Пізнання стратегій (умов, прийомів) творчої педагогічної 

діяльності як  головного показника педагога-майстра
− Пізнання механізму формування внутрішньої мотивації 

педагогічної діяльності 
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− Звітування молодого педагога
− Ознайомлення з інноваційним, 

передовим педагогічним досвідом
− Наукові розвідки щодо розробки 

ефекетивих педагогічних методик
− Робота з обдарованими учнями
− Аналіз роботи ради наставників з 

молодими вчителями
− Проведення відкритих уроків, їх 

обговорення
− Проектування завдань з розвитку 

творчого потенціалу учнів
− Презентація особистих наробок.
− Випуск газети «Молодий 

вчитель».
− Робота у творчих міні-групах
− Школа молодого педагога

− Вироблення критичного мислення, пізнання соціально-
педагогічного середовища, суб’єктів освітньої діяльності.

− Пізнання аспектів власної педагогічної діяльності
− Творча наукова діяльність як інструмент наукового пізнання 

педагогом освітніх реалів.
− Пізнання ефективних стратегій педагогічного впливу та 

суб’єкт-суб’єктної взаємодії на основі еталонної взаємодії з 
обдарованими учнями. 

− Пізнання шляхів самопереконання, волевиявлення, 
проектування педагогом власного життя.

− Пізнання педагогом самого себе через аналіз зовнішніх 
чинників оцінювання його діяльності

− Пізнання педагогом соціально-педагогічного середовища, 
суб’єктів освітньої діяльності

− Пізнання педагогом ефективних способів самовираження. 
− Розвиток рефлексивного аспекту гностичних умінь.
− Самопізнання, саморефлексія, самоаналіз, формування 

гармонійної Я-концепції як принципу самосвідомості та 
мотиваційного чинника педагогічної діяльності
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− Лекція (інформаційна, проблемна, 
лекція-дискусія, лекція-бесіда, 
лекція з розглядом конкретних 
навчальних ситуацій, лекція-
діалог, лекція зі зворотнім 
зв’язком, лекція-прес-
конференція)

− Семінарські, практичні заняття, 
круглі столи

− Зустрічі із педагогами-майстрами
− Тренінги (рольові, ділові ігри, 

інтелектуальна гімнастика, 
методи створення оптимального 
психологічного стану, 
розвитку сфери чуттів, емпатії, 
відеотренінги). 

− Підсумкове анкетування слухачів, 
атестація

− Трансформація теоретичних знань у гностичні вміння
− Пізнання ефективних форм педагогічної діяльності та 

особистісних якостей педагогів-майстрів.
− Розвиток особистісних професійно важливих якостей 

молодого педагога: емпатії, творчої уяви, рефлексії, 
оволодіння молодими педагогами гностичними, 
евристичними, комунікативними вміннями, а також 
уміннями і навичками діалогового спілкування, розвиток 
саморегулятивних умінь, сфери чуттів

− Пізнання шляхів творчої діяльності як умови сходження до 
вершин педагогічної творчості та педагогічної майстерності
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− Творчо-пошукова діяльність
− «Вісім само-»: навіювання, 

переконання, контроль, 
рефлексія, розвиток, реалізація, 
вдосконалення, оцінювання

− Формування гностичних умінь, повязаних із пізнанням 
соціально-педагогічної реальності. 

− Формування гностичних умінь творчої діяльності як умови 
сходження до першин педагогічної творчості та педагогічної 
майстерності 

− Формування важливих гностичних умінь щодо творчої 
педагогічної діяльності. 

Таблиця 1.
Змістова характеристика поетапної методики формування гностичних умінь молодих педагогів у 

процесі професійного становлення 
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педагогічної дійсності та всіх учасників освітнього 
процесу.

Важливим напрямом самостійної роботи моло-
дих педагогів є вирішення проблемних завдань, які 
спочатку визначені на лекціях-дискусіях, семінар-
ських, практичних заняттях, що дає змогу активно 
розпочати розгляд цих проблем. 

Висновки та перспективи подальших роз-
відок. Очний етап освітнього процесу передбачає 
формування  гностичних умінь педагогів з ураху-
ванням ускладнень та інтелектуального збагачення 

змісту: від сприйняття теоретичного матеріалу до 
застосування творчих здібностей у процесі практич-
ної підготовки. Дистанційний етап підвищення ква-
ліфікації передбачає керовану самостійну роботу. ЇЇ 
уможливлює використання комп’ютерно орієнтова-
них засобів навчання. Перспективою нашої роботи 
є дослідження можливості та переваги використання 
дистанційної системи підвищення ефективності роз-
витку гностичних умінь молодих педагогів відповід-
но розвитку освіти з підтримкою сучасних методоло-
гічно виважених інформаційних технологій. 
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МЕТОДИКА ФОРМИРОВАНИЯ ГНОСТИЧЕСКИХ УМЕНИЙ МОЛОДЫХ ПЕДАГОГОВ 
СРЕДСТВАМИ ДИСТАНЦИОННОГО ОБУЧЕНИЯ В ПЕРИОД ПОВЫШЕНИЯ КВАЛИФИКАЦИИ 

В СИСТЕМЕ ПОСЛЕДИПЛОМНОГО ОБРАЗОВАНИЯ

Аннотация. Статья посвящена актуальной проблеме педагогического становления молодых педагогов. 
Совершенствование процесса профессионального становления молодого учителя требует не только новых 
эффективных путей организации учебно-воспитательного процесса высшего педагогического учебного за-
ведения, но и пересмотра структуры и содержания профессионального образования, профессиональной 
адаптации молодого педагога. Также, учитывая необходимость профессиональной идентичности личности и 
профессии, компетентности и творчества, дальнейшего развития требуют педагогические умения молодого 
учителя, среди которых важное место занимают гностические. Целью статьи является освещение гностиче-
ского аспекта наработки умений в профессионально-педагогической подготовке молодых педагогов на кур-
сах повышения квалификации системы ПВО средствами дистанционного обучения. Для достижения постав-
ленной цели и решения определенного задания применен теоретический метод - анализ научной литературы, 
синтез, обобщение, сравнение, систематизация, классификация, теоретико-структурное моделирование для 
определения понятийного аппарата, обоснование основных положений исследуемой проблемы и структур-
ное моделирование формирования гностических умений средствами дистанционного обучения. Определены 
возможности и перспективы внедрения управляемого дистанционного этапа для повышения эффективности 
образовательного процесса молодых педагогов на курсах повышения квалификации в системе последиплом-
ного педагогического образования.

Ключевые слова: гностические умения, условия формирования, повышение квалификации, дистанцион-
ное обучение.
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METHODOLOGY OF FORMULATION OF GNOSTIC ABILLITIES OF YOUNG TEACHERS BY 
MEANS OF DISTANCE LEARNING IN THE PERIOD OF QUALIFICATION IMPROVEMENT AT IN 

THE SYSTEM OF POSTGRADUATE EDUCATION

Abstract. The article is devoted to the actual problem of pedagogical formation of young teachers. The 
improvement of  the process of professional formation of a young teacher requires not only new effective ways of 
organizing the educational process of higher pedagogical educational institutions, but also revision of the structure 
and content of vocational education, professional adaptation of a young teacher. Also, taking into account the need of 
the professional identity of the person and profession, competence and creativity, the young teachers need pedagogical 
skills, among which the gnostic skills occupy are very important an place. The purpose of the article is to highlight 
the gnostic aspect of developing of skills in vocational and pedagogical training of young teachers in advanced 
training courses for air defense systems by means of distance learning. To achieve the set goal theoretical method has 
been used − the analysis of scientific literature, synthesis, generalisation, comparison, systematization, classification, 
theoretical and structural modeling for the definition of the conceptual apparatus, the substantiation of the basic 
positions of the problem under study and the structural modeling of the formation of the gnostic skills of distance 
learning means.The conditions of formation of pedagogical skills of a young teacher, namely, his gnostic skills in 
the process of professional development, are considered. The possibilities and prospects for the implementation of a 
managed distance step for improving the educational process of young teachers at advanced training courses in the 
system of postgraduate pedagogical education are determined.

Key words: gnostic skills, formation of conditions, improvement of qualification, distance learning
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